



Газета выходит с октября 1998 года

## Праздники мая

Май—это не только месяц окончания учебного года. Богат он и на разнообразные праздники. С историей некоторых из них мы хотим вас познакомить.

1 мая - День единства народа Казахстана. В нашей стране это один из самых добрых и светлых праздников. Это праздник дружбы, понимания и согласия, которые так необходимы для мирной жизни в стране, где проживают более 150 наций и народностей.

Откуда же пошла традиция праздновать первый день последнего месяца весны? Если обратиться к истории, то становится ясно, что Первомай изобрели вовсе не большевики. И даже не бастующие рабочие из американского города Чикаго. Этот праздник имеет гораздо более древние корни. Три тысячи лет назад жители Древней Италии поклонялись богине Майе — покровительнице земли и плодородия. В честь нее последний месяц весны называли маем, а в его первый день устраивались гулянья и торжества.



• Праздники мая — стр. 1

• День Победы— стр. 2

• Телетайп школьных новостей —стр. 3

• Секреты красоты: —стр. 4

• Правила этикета— стр. 4



История праздника 1 Мая именно как Дня солидарности трудящихся, начинается же с июля 1889 года. Тогда 1 мая 1886 года рабочие Чикаго объявили забастовку против 15-часового рабочего дня и потребовали у владельцев фабрик перехода на 8-часовой рабочий день.

В Российской империи этот праздник впервые был отмечен в 1890 году в Варшаве проведением первомайской стачки рабочих. На следующий год в Петербурге состоялась первая маевка. С 1897 года маевки стали носить политический характер и сопровождаться массовыми демонстрациями. В 1917 году 1 мая впервые отпраздновали открыто. Во всех городах страны миллионы рабочих вышли на улицы с лозунгами Коммунистической партии «Вся власть Советам», «Долой министров-капиталистов».

В России теперь этот праздник лишен какой-либо политичности и является Днем Весны и Труда.

В Независимом Казахстане праздник начал отмечаться в 1996 году. 18 октября 1995 года президент Казахстана Нурсултан Назарбаев подписал указ об объявлении 1 мая Днём единства народа Казахстана, отменив тем самым празднование Дня труда.



## День Победы



9 Мая — это не просто праздник, это — один из великих дней, почитаемый не только в России, но и во многих других пострадавших от захватчиков странах мира. День Победы — это праздник, важный для каждой семьи и каждого гражданина. Сложно найти человека,

которого бы никоим образом не коснулась ужасная война, унесшая жизни миллионы солдат и мирных граждан. Эту дату никогда не вычеркнут из истории, она останется навечно в календаре, и всегда будет напоминать о тех страшных событиях и великом разгроме фашистских войск, прекратившем ад.

Первый в истории День Победы отмечали в 1945 году. Ровно в 6 утра по всем громкоговорителям страны был торжественно зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении 9 мая Днем Победы и присвоении ему статуса выходного дня.

В этот вечер в Москве был дан Салют Победы — грандиозное по тем временам зрелище — тысячи зенитных орудий выпустили 30 победных залпов. Улицы городов в день окончания войны были переполнены ликующими людьми. Они веселились, пели песни, заключали друг друга в объятия, целовались и плакали от счастья и от боли за тех, кто не дожил до этого долгожданного события.

Первый День Победы прошел без военного парада, впервые это торжественное шествие состоялось на Красной площади только 24 июня. К нему готовились тщательно и долго — на протяжении полутора месяцев. На следующий год парад стал неотъемлемым атрибутом торжества.

Однако пышное празднование Дня Победы продолжалось всего лишь на протяжении трех лет. Начиная с 1948 года в разрушенной фашистскими войсками стране власти посчитали нужным поставить на первое место восстановление городов, заводов, дорог, учебных заведений и сельского хозяйства. Выделять из бюджета небольшие средства для пышного празднования важнейшего исторического события и предоставлять дополнительный выходной день рабочим отказались.

В 1965 году, в двадцатилетний юбилей Великой Победы, в календаре СССР 9 Мая снова окрасился в красный цвет. Этот важный памятный день был объявлен выходным. Во всех городах-героях возобновились военные парады и салюты. Особым почетом и уважением в праздник пользовались ветераны — те, кто ковал победу на поле боя и в тылу врага. Участников войны приглашали в школы, в высшие учебные заведения, с ними организовывали встречи на производствах и душевно поздравляли на улицах словами, цветами и радужными объятиями.

Неизменным, традиционным цветом праздника является оранжевый и черный. Эта история начинается с 26 ноября 1769 года. Именно тогда императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия. Это была медаль за отвагу на поле боя. С некоторыми изменениями награду перенял Союз.

С 1942 года смельчаков награждали «Гвардейской лентой». Ее оранжево-темная гамма — уже традиция на 9 мая, День Победы. История праздника навеки связана с этими цветами. Краски символизируют дым и пламя. Такие оттенки использовали и в ленте ордена Славы. Не забывают традиции и сейчас. В 2005 году в России была проведена акция. Георгиевская лента стала символом благодарности за мир и уважения ветеранам. Каждый, кто держал ее в руках накануне праздника или во время парада, свидетельствовал — он помнит о Великой победе.

Еще одна традиция праздника — «Бессмертный полк» — международное общественное движение по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны. Участники движения ежегодно в День Победы проходят колонной по улицам городов с фотографиями своих родственников — ветеранов армии и флота, партизан, подпольщиков, бойцов Сопротивления, труженников тыла, узников концлагеря, блокадников, детей войны, — а также записывают семейные истории о них в Народную летопись на сайте движения «Бессмертный полк».

Движение «Бессмертный полк» в современном виде было инициировано в 2011 году



в Томске журналистами Сергеем Лапенковым, Сергеем Колотовкиным и Игорем Дмитриевым. Там же, в Томске, народное движение получило название «Бессмертный полк», был создан Устав Полка, в котором сформулированы принципы движения как некоммерческой, неполитической, негосударственной гражданской инициативы. Ранее подобные акции под иными названиями проходили в других городах страны. Такие мероприятия состоялись в 2004—2006 годах в Кузбассе (в городах Новокузнецке и Прокопьевске) и в 2007 году — в Тюмени. Сейчас народное движение охватывает более 80 государств и территорий.

Наша школа чтит традиции Великого Праздника. С 18 апреля по 9 мая объявлена акция «Марафон Победы», в рамках которой проводятся различные мероприятия: презентация тематической книжной выставки в библиотеке, конкурс рисунков и сочинений «Никто не забыт, ничто не забыто», уроки мужества «Право на память», культурно-исторический проект «Свет великой Победы», рассказывающий о Героях Советского Союза Казахстана. Ученики школы примут участие в Вахте Памяти у обелиска Славы, в городском конкурсе знаменных групп. 8 мая в 8-00 состоится традиционная линейка Памяти у обелиска Славы.

## Телемайн школьных новостей

☀ 1 марта для учащихся 6-а класса проведено мероприятие «1 марта – День благодарности». Библиотекарь Аверина О.И. рассказала учащимся о том, что День благодарности в нашей стране – праздник, инициированный Главой государства и несущий в себе послы о том, что мы - единая нация сильных и ответственных людей помнящих и гордящихся своей историей.



Дети узнали, что целые народы выжили благодаря гостеприимству казахского народа, взаимопомощи, человечности и состраданию, готовности всегда прийти на помощь. Казахи приняли всех и не отторгли никого, и поэтому сегодня мы с гордостью говорим, что наша многонациональность – это наш ресурс.

☀ 13 карашада өте ерекше күн болды – мектептің рекордтар күнінде оқушылар өз қабілеттерін көрсетті. Барлық оқушылар «Армрестлинг», «Дартс», «Стойкий оловянный солдатик», «Закрутиха» спорт аландарына қатысты, демек күш сынасу, мергендік, тұрақтылық пен өзін-өзі бақылау сияқты қабілеттерін көрсетті. «Кубик-рубик», «Чтец» сайыстары да оқушылардың қызығушылығын арттырды. Осы сайыста оқушылар білімдерін ойын түрінде бекітті. Бұл күн өте қызықты да, көңілді өтті, себебі әр оқушы өз қабілеттерін жан-жақты көрсете алды.

☀ 14 марта в СОПШМТ № 11 был проведен классный час, посвященный 20-летию становления антикоррупционного законодательства. В классных коллективах школы были проведены беседы, в ходе которых учащиеся говорили о причинах коррупции, ее видах и способах борьбы в ней.



☀ 16 наурызда Инновациялық Еуразия университеті «ІТ-технологиялар - экономиканы технологиялық жаңғыртудың негізі» атты екінші аймақаралық ІТ-форумын өткізді.

Дәстүр бойынша, Форум ІТ-жобалардың жастар байқауының жеңімпаздарын, мектеп оқушылары мен колледж оқушылары арасында информатика бойынша тақырыптық интернет-олимпиаданың қорытындысын шығару және марапаттаудан басталды.

Біз 10 сынып оқушымызды, яғни Щербаков Валераны оқушылар арасында информатика пәні бойынша тақырыптық интернет-олимпиададан ІІІ-орын алған үшін құттықтағымыз келеді. Оған жеткен нәтижелерімен тоқтап қалмай әрі қарай биік шыңдарға ұмтыла беруін тілейміз.



☀ 20 марта в СОПШМТ № 11 состоялся концерт, посвященный празднованию Наурыза. Ведущие концерта рассказали об истории, обычаях и традициях праздника. Свои музыкальные номера

подарили зрителям участники танцевальной и музыкальной студий школы.

☀ 15.03.2018 жылы №11 МУЖОБББМ 9-10 сынып арасында «Кел, сайысайық!» атты сайыс өтті. Сайысты қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі Шиянбина Ж.Ж. дайындады.

Байқау төрт кезеңнен: Таныстыру. Сен білесің бе? Жорға.

Полиглот.

Бірінші сайыста оқушылар бір-бірімен танысып, өз командаларының атын айтты.

Екінші сайыста оқушылар қазақ мәдениеті саласындағы сұрақтарға жауап берді.

Үшінші сайыста белгілі бір уақыт ішінде оқушыларға он мақал айту ұсынылды.

Соңғы «Полиглот» сайысында оқушылар атаулардың атын үш тілде айтты.

Оқушылар қазақ тіліндегі білімін практика жүзінде көрсетті. Олар әр түрлі деңгейдегі тапсырмаларды орындады.

Осы сайыстағы барлық қатысушылар қазақ мәдениеті, тарих және грамматика салаларынан қосымша білім алып, өте жағымды әсер алды.

☀ В рамках ежегодной «Недели детской книги» в библиотеке СОПШМТ №11



на весенних каникулах прошли мероприятия, посвященные празднику Наурыз и детским писателям - юбиларам 2018 года.

Целью данных мероприятий является популяризация чтения среди школьников, вос-

питание бережного отношения к книге, создание условий для развития и реализации творческих и личностных способностей ребенка.

☀ «ФОРМАТТЫ БАҒАЛАУ БІЛІМ ДЕҢГЕЙІН АНЫҚТАУДЫҢ ЖЕТЕКШІ НЫСАНЫ РЕТІНДЕ ЖӘНЕ ОҚЫТУ МАҚСАТТАРЫНА ҚОЛ ЖЕТКІЗУ КЕЗЕҢІНДЕ ДАҒДЫЛАРДЫ ҚАЛЫПТАСТЫРУ». Осы атау бойынша 2 сәуірде №11МУЖОБББМ Педагогикалық кеңес өтті. Директордың міндетін атқарушы Нетета Е.А.сөйлеген сөзінде жаңартылған мазмұндағы негізгі білім беру басымдықтарын белгіледі. Ғылыми-

әдістемелік жұмыс жөніндегі директордың орынбасары Юрчик И.Ю. педагогикалық кеңестің негізгі сұрағы аясында қатысқан сабақтарға талдау жасады. Мектеп мұғалімдері форматты бағалау әдістерін және құралдарын пайдалану тәжірибесімен бөлісті: Пирожкова Т.В., Чумаченко А.А., Попик Я.Е., Лухманова А.Ю., Энгиновна Т.А. және т.б.



## Школа этикета

### Мобильный телефон

*Для успеха в жизни умение общаться  
с людьми гораздо важнее  
обладания талантом.*

*Джон Леббок, английский археолог*

Сегодня мы поговорим о мобильном телефоне. В настоящее время мобильный телефон – тема особая. Сегодня он есть почти у каждого городского жителя. Для многих ребят твоего возраста это прежде всего предмет гордости, показатель состоятельности и нередко гарантия признания в коллективе: не секрет, что к владельцам новых «навороченных» аппаратов относятся с большим уважением, чем к хозяевам «кирпичей» трехлетней давности. Но все-таки, признайся, отчаянное стремление во что бы то ни стало получить новый «крутой» мобильник, потому что «такие у всех в классе, а я как белая ворона», это не что иное, как дань моде и – извини! – обычное пижонство. Да и уважение, полученное такой ценой, всего лишь радужный мыльный пузырь.

Хочу тебе напомнить, что родители волнуются за тебя и покупают тебе мобильный телефон, как самое надежное средство связи, чтобы всегда можно было узнать, где находится их сын или дочка, почему задерживается, почему задерживается, благополучно ли дошел до школы через две дороги или доехал до бассейна.

Телефон, безусловно, замечательное средство коммуникации, но поздравить с днем рождения подругу или приятеля лучше и вежливее все-таки без посредничества техники. Не пренебрегай родительской заботой! Будь на «ты» со своим маленьким верным другом и помощником!



Телефон, безусловно, замечательное средство коммуникации, но поздравить с днем рождения подругу или приятеля лучше и вежливее все-таки без посредничества техники. Не пренебрегай родительской заботой! Будь на «ты» со своим маленьким верным другом и помощником!

## Секреты красоты

### О косах, стрижке, кудряшках и заколках.

Прическу выбирают и к лицу, и к характеру. Одной девочке идет мальчишеская стрижка, другой – романтические локоны, третьей – коса. Если волосы здоровые, чистые и ухоженные, на любую прическу приятно смотреть. О том, что кому идет мы поговорим потом, а сейчас нас заботит другое: ну, скажем, стоит ли беречь свою густую и длинную косу, когда все подружки щеголяют модными стрижками или химическими кудряшками?

Обрезать косу – проще простого. Значительно труднее отрастить ее вновь. Поэтому, прежде чем взяться за ножницы, подумай, как в поговорке «семь раз». Конечно, коль ты принадлежишь к тем редким людям, у кого волосы после стрижки отрастают в считанные недели, то можешь позволить себе такой рискованный эксперимент. Однако у большинства людей длина волос за месяц увеличивается всего на 1 сантиметр, а за год на 10, редко на 15 сантиметров.

Если вместо косичек торчат жалкие «крысиные хвостики», может быть лучше от них избавиться? Посоветуйся с мамой, сходите вместе с ней к хорошему парикмахеру. Пусть стрижка и дороже обойдется, зато мастер высокого класса сумеет подобрать тебе ту форму прически, которая тебе идет. И такую, которую можно поддерживать домашними средствами, – ведь не будешь же ты ходить в парикмахерскую через день?

*А про другие способы ухода за волосами я расскажу в следующих статьях.*

Выпускница 2011 года

Асанова Алия

